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  טופולוגיה -  2תרגיל בית 

  

  1שאלה 

 p∈ℕבאופן הבא: עבור  p-adicתזכורת: הגדרנו בכיתה את המטריקה ה 

  -ℤמגדירים מטריקה על ראשוני 
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)במרחב   )7,dℤ. 

)מצאו דוגמא לסדרה לא קבועה במרחב  t∈ℤעבור   .ג )3,dℤ  המתכנסת

  . t-ל

  

  2שאלה 

1 יהיו  2, ( , )x x X d∈ 1 -ו 2, 0r r )ויהיו   < ) ( )1 1 2 2, ,,x r x rB B  כדורים פתוחים

)שחיתוכם אינו ריק. תהי  ) ( )1 1 2 2, ,p B x r B x r∈  - , ו ∩

( ) ( )1 1 2 2min{ , , , }r r d p x r d p x= − −  

) - הוכיחו  ש ) ( ) ( )1 1 2 2, , ,B p r B x r B x r⊆ ∩.  

  

  3שאלה 

}: תהי הגדרה }nx  סדרה במרחב מטרי כלשהו( ),X d  נאמר שהסדרה היא .

x"קבועה לבסוף" אם קיים  X∈  0כך שקייםn ∈ℕ  0עבורו לכלn n≥  מתקיים

nx x=.  

 הוכיחו כי בכל מרחב מטרי, כל סדרה קבועה לבסוף מתכנסת.   .א



  שם הקורס: טופולוגיה

  שם המרצה: דר' נוביק

  מתרגלים: לואי פולב ומני שלוסברג

 

 

אם היא אם ורק  דיסקרטיהוכיחו כי סדרה מתכנסת במרחב מטרי   .ב

 לבסוף.  קבועה 

תנאי מספיק  כלומר, נסחואפיינו את סדרות הקושי במרחב הדיסקרטי (  .ג

 ). , והוכיחו תנאי זה!והכרחי להיות סדרה כלשהי סדרת קושי

  דיסקרטי הוא שלם.מרחב כל הסיקו ש  .ד

  

  4שאלה 

הראו שהסדרה  ℓ∞במרחב 
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מתכנסת, ומצאו את  

  גבולה.

  

  5שאלה 

)הוכיחו את הטענה הכללית הבאה: יהי   .א ),X σ  מרחב מטרי, ויהי

( ), YY σ  תת מרחב מטרי שלו. תהי{ }nx Y⊆ ו- y Y∈ אזי .Y
nx yσ→ 

nxאמ"מ  yσ→. 

  

〉d,נתבונן במרחב  〉I  כאשרI רציונאליים, ו-הוא קבוצת המספרים האי- d 

. נגדיר את הסדרה הבאה: ℝ- היא המטריקה הסטנדרטית המושרית מ
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}הוכיחו שהסדרה   .ב }nx ⊆ I. 

  . dI,הוכיחו שהסדרה אינה מתכנסת בתת המרחב המטרי   .ג
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  (לא להגשה) אתגרשאלת 

)הראו שאם  ,|| ||)X  לאהמטריקה המושרה מהנורמה אזי  d -מרחב נורמי ו ⋅

) שוניםקיימים כדורים  ) ( )1 1 2 2, , ,B a r B a r    1כאשר 2r r<  ו( ) ( )1 1 2 2, ,B a r B a r⊃.  

  

 בּהצלחה!

 


